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Aufgabe 1: Reelle Zahlen und Wurzeln

Vereinfache (Nenner rational machen, Kirzen, teilweise Wurzel ziehen...)

3 -1
a) E by (2%) 0 (2.32)
d) (V3+7) —\7(V12+7) ) Y808
3-5
Aufgabe 2: Geometrie im rechtwinkligen Dreieck.

2.1  Formuliere fur nebenstehendes Dreieck
alle Gleichungen, die sich durch Anwendung des
Satzes von Pythagoras, des Kathetensatzes und
des Hohensatzes ergeben.

2.2. Eine quadratische, regelmaliige Pyramid<mit
der Grundkante a und der Hohe h =2 ist
gegeben.

Erstelle Formeln zur Berechnung a.asew
GroRRen aus gegebenem a fur

(a) die Lange der Diagonale BD,
(b) die Dachflachenhtéhe m
(c) die Pyramidenkante k in

2.3 Fur eine solche Pyramic= ~
seigegeben: SN S =77
k=13 cm und h=%2cri. A a B
Wie lange ist dann die Grundkante
a dieser Pyramide?

Gib das Ergebnis mit einer Wurzel und als Naherungswert an.



Aufgabe 3: Ahnlichkeit y/g h,

3.1 In nebenstehender Figur seien 9 >
die Geraden g, g und gs parallel: X b
(Die Figur ist nicht maRstablich) R r a
hl

Gegeben sind folgende Streckenlangen: 4 u AV B

s
a=5cm, b=7cm,u=12cm, 9 93
x=13cm, r=15cm. “1s

a) Berechne folgende Streckenlangen: c,s, v undy

b) Welche Angabe folgt aus den gegebenen Mal3en Uber die Flacheninhalte
der Dreiecke ZBQ und ZRS im Vergleich zu dem_on JAP ?

C) In der Abbildung scheinen die Geraden g: und k'; orthogonal zu sein.
Prufe dies durch eine Rechnung nach !

3.2  Strecke das Dreieck A(6]0), B(6|3), C(4|4) von Z£(5]|2) mit k; = -2 und
anschlieend weiter von Z,(-7|-6) aus mitk, =+ s0 dass sich ein Bilddreieck
A”B"C” ergibt.

Welche Koordinaten haben diese Punkte vad Gurch welche einzige Abbildung

entsteht dieses Dreieck aus dem Dreieck’ARC?
Begriinde Deine Aussage gut !

Aufgabe 4; Parabeln und Cigichungen

4.1 Gegeben ist die Parabel K mit der Gleichung y:%x2—3x+2 und die
Gerade g mit der Gleichung 5 =—5x+6

a) Berechne den Scheital urid die Schnittpunkte der Parabel mit der
x-Achse.
Zeichne die Paraber K" in ein Achsenkreuz mit —-3<x<9 ,-3<y<9.

(Langeneinheit.d a7

b) Zeichne die Gerare g in dasselbe Achsenkreuz und berechne die
Schnittpunkte A und B von g und K.

(Zwischenergebnis:  x, =6 und xg =-%.

C) Berechne die Lange der Strecke AB
Das Ergebnis darf als Naherungswert angegeben werden

4.2 Bestimme die Losungsmengen dieser Gleichungen:

a) J3X+7+/x+1=6

b) x*—4x? -4=0
5 1 4
c) 2 T2 g W2
X“+6X+9 X" -9 X" +3Xx
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